
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 172
van TINE SOENS
datum: 5 februari 2019

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Dualuseverslag januari 2019  -  Uitvoer naar Rusland

In het maandverslag dual use van januari 2019 wordt melding gemaakt van twee 
vergunde uitvoerdossiers (3 en 4) naar Rusland. Het gaat over pompen met meervoudige 
afdichting en pompen zonder afdichting (CAT02, B350.i) ter waarde van €200.000,00 en 
detectieapparatuur die speciaal is ontworpen of aangepast voor de detectie of 
identificatie van radioactief materiaal (CAT01, A004.c.2) met een waarde van € 1.361,00. 
In het verslag wordt gemeld dat deze vergunningen werden verleend via ministeriële 
procedure.

1. Over welke goederen gaat het hier specifiek?

2. Wie is de specifieke eindgebruiker in deze dossiers? Wat is het specifieke 
eindgebruik?

3. Om welke reden werden deze dossiers via ministeriële procedure behandeld?

4. Wat was de behandelingstermijn van deze dossiers?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 172 van 5 februari 2019
van TINE SOENS

1. In dossier 1 gaat het om vijftien centrifugaalpompen. In dossier 2 gaat het om 
detectoren.

2. In dossier 1 is de eindgebruiker de Russische tak van een multinationaal bedrijf dat 
verschillende industriële producten en diensten levert (onder andere in de voedings- 
en de landbouwsector). De centrifugaalpompen worden gebruikt in de verschillende 
industriële productieprocessen van dit bedrijf. 
In dossier 2 is de eindgebruiker een Russische onderzoeksinstelling. De detectoren 
zullen worden gebruikt in fundamenteel onderzoek in de fysica.

3. Deze dossiers zijn met ministeriële procedure behandeld omdat er EU-sancties rusten 
op Rusland. Als er sancties rusten op het land van eindgebruik, wordt een dossier 
altijd behandeld via de ministeriële procedure (zie artikel 3, § 3, 3° van het 
ministerieel besluit tot delegatie van bepaalde bevoegdheden aan de leidend 
ambtenaar van het Departement Buitenlandse Zaken).

4. De doorlooptijd voor dossier 1 bedroeg 108 dagen.
De doorlooptijd voor dossier 2 bedroeg 77 dagen.


